
P και NP 
 
 

Έστω  Μ  διαγνώστης  (µε αλφάβητο Σ). 
Τότε ορίζουµε: 

∀n ≥ 0,    TM(n) = max{ time(w) | w ∈∈∈∈ Σ*  και  |w| = n } 

όπου time(w) = πλήθος βηµάτων που εκτελεί η Μ για 
είσοδο w  (µέχρι να µπει στην qαποδοχής ή την qαπόρριψης). 
 
 
Πολυωνυµικός Αλγόριθµος 
Ένας διαγνώστης Μ είναι πολυωνυµικού χρόνου εάν 
υπάρχουν σταθερές c, k > 0 τέτοιες ώστε 

TM(n)  ≤≤≤≤  c · nk                ∀ n > 0. 
 
 
Ένα πρόβληµα (µια γλώσσα L) ανήκει στο Ρ 
αν υπάρχει µια πολυωνυµικού χρόνου αιτιοκρατική 
(ντετερµινιστική) ΜΤ που επιλύει το πρόβληµα 
(διαγιγνώσκει την L). 
 
Ένα πρόβληµα (µια γλώσσα L) ανήκει στο ΝΡ 
αν υπάρχει µια πολυωνυµικού χρόνου µη αιτιοκρατική 
(µη ντετερµινιστική) ΜΤ που επιλύει το πρόβληµα 
(διαγιγνώσκει την L). 
 
 
Συµπέρασµα:            Ρ ⊆⊆⊆⊆ ΝΡ 
 
Πολύ σηµαντικό ανοιχτό πρόβληµα:     Ρ = ΝΡ ; 
 


